

Priprave na 150-letnico rojstva Frana Levstika

V Velikih Laščah je bilo 30. oktobra delovno srečanje odbora za obeležitev 150-letnice Levstikovega rojstva pri Republiški konferenci SZDL, predstavnikov krajevne skupnosti, njenih družbenopolitičnih organizacij, združenega dela tega območja ter občinskega izvršnega sveta. Ker odbor pod vodstvom dr. Antona Vratuše meni, naj bi vlogo osrednje proslave prevzele Velike Lašče, kjer naj bi po programu bili tudi KULTURNI DNEVI z nizom kulturnoprosvetnih prireditev in slavnostna proslava Levstikovega jubileja v septembru ob pesnikovi rojstni hiši v Retjah, je stekla predvsem beseda o kulturnem prostoru



in o programu obnove kulturnega doma v Velikih Laščah. Takšen, kakršen je, ni v nobeni »zvezi« s pravo kulturo. Predsednik občinskega izvršnega sveta France Martinec je opozoril na stabilizacijske ukrepe, ki onemogočajo temeljite gradbene posege v tako kratem času do jubilejnega leta. Predolga in predraga bi bila pot, da bi zgradba iz preproste povojne obnove postala naenkrat sodobni kulturni dom z vsem bliščem, ki ga želimo in, ki ga taka obletnica tudi zasluži. Pa vendar, nekaj kora-

kov do prenovljenega kulturnega doma moramo pokreniti kar takoj. To bo najlepša spodbuda za nadaljnje in neprestano kulturno ustvarjanje.

Razgovor se je nadaljeval ob ogledu kulturnih spomenikov v Velikih Laščah in njegovi okolici. Tu je prava zibelka znamenitih Slovencev... Retje, Podsmreka in Raščica... so v naši zavesti pravi simbol in sinonimi kulture. Žal je nekoliko drugače, ko si to dediščino ogledujemo v živo. Ni narobe, če se moderni-

ziramo, da zvišujemo produktivnost, da rušimo staro in gradimo novo. Najbolje od starega pa moramo zaščititi, vsaj strokovno arhivirati, kot delamo z najboljšimi vini. Ilijev kozolec s slamnato streho in čebelnjak, Stritarjeva kašča v Podsmreki in mlin na Raščici starijo. To je druga, patinirana stran medalje naše kulturne dediščine. Poskrbimo, da bo tudi tej strani Levstikovo jubilejno leto vrnilo nekaj pravega leska.

MARJAN SEDEJ



POGLABLJATI ZASNOVE SPLOŠNEGA LJUDSKEGA ODPORA

Nadaljujemo akcijo NNNP!

Akcija v preverjanju obrambno varnostne pripravljenosti pod geslom NNNP ima zlasti politično mobilizacijski pomen. Poleg krepitve moralno političnih vrednot in zavesti delovnih ljudi in občanov bo akcija prispevala k nadaljnjemu poglobljanju zasnov splošnega ljudskega odpora, varovanja življenjskih in delovnih razmer ter neposrednemu organiziranju delovnih ljudi in občanov v družbeni samozaščiti kot množičnemu temelju obrambne pripravljenosti.

Izhodišča za programiranje akcij posameznih nosilcev morajo biti usmeritve, ki izhajajo iz opredeljenih prioritarnih nalog, ocena akcije v preteklem letu »NNNP 79« in dosežena stopnja razvoja SLO in DS ter varnostne ocene v posameznih okoljih.

Osnovni organizatorji in nosilci akcije so organizacije SZDL z ostalimi družbenopolitičnimi in družbenimi organizacijami ter dejavniki LO in DS na vseh ravneh organiziranosti. Široka družbenopolitična

aktivnost vseh subjektov s področja LO in DS ter frontovski značaj tudi potrjuje sposobnost SZDL, da s politično mobilizacijo aktivira množično angažiranje množic in vseh najodgovornejših družbenih sil in subjektov v pripravah na vodenje splošne obrambne vojne in zaščito pridobitev socialistične revolucije.

Družbenopolitične organizacije morajo v vseh sredinah tekoče ocenjevati varnostnopolitične razmere in z njimi seznanjati delovne ljudi in občane ter se angažirati za njihovo vključevanje pri odstranjevanju ugotovljenih problemov znotraj samoupravnega družbenoekonomskega in političnega sistema. Z neposrednim vključevanjem delovnih ljudi in občanov v razreševanje in odločanje o zadevah s področja SLO in DS ter seznanjanjem z nalogami in široko informiranostjo zagotavljati nadaljnje podružbljanje SLO in DS.

Z vsemi oblikami idejnopolitičnega usposabljanja utrjevati pripadnost samou-

pravni socialistični skupnosti, prispevati k nadaljnjemu poglobljanju koncepta SLO in DS kot množičnega gibanja in v tem krepiti družbeno samozaščitno in obrambno zavest ter varnostno kulturo delovnih ljudi in občanov. Z obujanjem revolucionarnih tradicij NOB pa krepiti patriotično zavest, borbeno moralo in pripravljenost ljudi za obrambo domovine.

V TOZD in KS moramo obravnavati narodno zaščito (NZ) kot najširšo organizirano obliko uresničevanja pravic in dolžnosti delovnih ljudi in občanov v sistemu DS in SLO. V ta namen je potrebno obravnavati naloge NZ v miru, izrednih razmerah, neposredni vojni nevarnosti in vojni, ter opredeliti relacije do samoupravnih organov v KS in TOZD, do komitejev za SLO in DS in do strokovnih organov s področja DS in SLO. Izhodišče za načrtovanje nalog NZ v miru in izrednih razmerah bi naj bilo preventivno delovanje, ki se realizira z varovanjem družbenega premoženja, osebne varnosti delovnih ljudi in občanov ter njihovega premoženja in izvajanjem izvidniško obveščevalnih nalog. V TOZD in KS naj bi preizkusili delovanje NZ po izdelanih načrtih za delo v miru in izrednih razmerah.

Ob ustreznih politični mobilizaciji delovnih ljudi in občanov, organov in organizacij naj se organizirajo tudi razne akcije in aktivnosti na področju delovanja CZ, ki bodo prispevale k skupni pripravljenosti za zaščito in reševanje kot npr. izpolniti-

tev načrtov, graditev zaklonišč in načrtov zaklanjanja, pregled stanja zaklonišč, pregled javnih in drugih objektov z vidika požarne varnosti, pregled stanja hidrantske mreže glede možnosti za zajemanje požarne vode, zagotovitev drugih virov požarne vode, evidentiranje virov pitne vode in podobno. Večjo skrb je potrebno nementi informiranju delovnih ljudi in občanov o problematiki CZ. V ta namen je treba organizirati razstave sredstev in opreme CZ, predavanja, seminarje in posvetovanja s tematiko CZ, zlasti v šolah, ter zagotoviti, da bodo sredstva javnega obveščanja še posebno interna glasila organizacij in skupnosti redno vključevala tematiko CZ.

Posebno pozornost je nameniti dosledni izpeljavi organiziranosti in razvejanosti uličnih, vaških, hišnih in drugih oblik in metod dela kot so sekcije, problemske konference in drugo s ciljem, da bo SZDL zlasti v KS lahko uspešno in učinkovito prispevala k uresničevanju družbenih nalog in nalog s področja SLO in DS.

Na vseh ravneh še nadalje usklajevati obrambne in varnostne načrte med družbenopolitičnimi organizacijami, delovnimi organizacijami in drugimi nosilci obrambnih nalog.

KO za LO in DS pri OK SZDL je razpravljal o pripravah na aktivnosti v akciji NNNP - 80 81 in sprejel izhodišča v katerih je upošteval ocene in analize, ki so bile izdelane po zaključku akcije NNNP - 79.

MILAN BUH